

梁被指致電機場 助女行李送禁區



《蘋果日報》網站昨晚報道，特首三女梁頌昕（中）上月28日凌晨在機場禁區候機室發現手提行李遺留在機場禁區外，梁振英透過電話要求職員助女兒取回行李，最後機場特事特辦，將行李送到候機室。圖為梁振英家庭照，左起為梁振英長子梁傳昕、梁妻唐青儀、幼女梁頌昕、次女梁齊昕、梁振英。（資料圖片）

【明報專訊】《蘋果日報》網站昨晚報道，特首梁振英被指致電機場管理局前線職員，稱「叫我梁特首」，要求將其幼女梁頌昕遺留在禁區外的手提行李帶回候機室給女兒，最後機場局「特事特辦」，在沒有按須由物主親自領取行李的正規程序下，由機管局職員送入禁區候機室給梁頌昕。

未按程序出閘親領 梁太涉要求職員代送

《蘋果日報》的報道未經官方證實，而特首辦至昨晚截稿時仍未就事件回應本報查詢；機管局發言人表示正了解事件。

報道引述消息人士指出，梁頌昕原定於上

月28日凌晨，乘坐國泰CX872班機由香港飛往三藩市，其母、特首夫人梁唐青儀以特殊人員身分到機場送機。

他們在候機室等候期間，發現手提行李遺留在機場禁區外，梁太要求航空公司職員將行李送到禁區內，但職員指按機場保安規定，乘客必須重新辦理出境手續，親身到禁區外認領行李，惟梁太不同意，並稱「你哋應該都知我係邊個，（行李）裏面無毒品無違禁品」。

報道引述消息稱，梁頌昕其後致電父親梁振英求助，職員向接聽電話的梁振英說「梁生，你好」，梁振英立即指正說「叫我梁特首」，要求職員盡快協助其女兒取回行李；

其間機管局一名高層亦有到場了解，經多番商議後，最終沒有按正規安檢程序處理。

職員稱「特事特辦」梁太稱「條例唔啱」

報道稱，據了解該行李有經過機場保安檢查，並由機管局職員將行李送入禁區候機室內，相關職員亦有向梁太表明今次是「特事特辦」，重申正常的認領行李程序，但梁太仍不滿指「喺條例唔啱」。機管局發言人回覆本報查詢稱正了解事件。

梁振英與妻子唐青儀育有3名子女，包括長子梁傳昕、二女梁齊昕，以及今次事件中涉及的三女梁頌昕，梁頌昕於2014年畢業於英國劍橋大學經濟學系。

ViuTV啟播 黃金時段塞車 曾鈺成梁國雄旅行節目 預告佔半集被指「搵笨」



藝人撐場

新免費電視ViuTV昨日開台，大批有份拍攝該台節目的藝人均有出席撐場，ViuTV總經理魯庭暉期望該台節目可給觀眾「真正選擇」。不過，該台的網頁昨晚一度「塞車」，手機應用程式亦偶然出現信號不穩，有觀眾在該台facebook專頁留言稱因此未能收看節目。圖為啓播禮尾聲大合照。（蘇智鑫攝）

【明報專訊】新免費電視ViuTV昨日開台，重點節目《跟住矛盾去旅行》及韓劇《太陽的後裔》在晚上黃金時段首播，不過，其網站昨晚約9時起「塞車」，至晚上10時半仍顯示「抱歉，太多人睇，請稍後再試」；透過手機應用程式看直播亦偶有信號不穩。ViuTV回覆稱網站太多用戶。另外，兩名製作人均認為《跟》的節奏慢，港視前編導蔡錦源稱，用半集時間作預告「感覺好搵笨」，等半小時仍未「入肉」，但剪接、音樂和圖像均用心。除了看到嘉賓在旅程中的矛盾，他稱更希望節目能夠啓發觀眾思考。

【相關新聞刊C5】

首集1小時的《跟住矛盾去旅行》有半小時是預告，播出不同旅行拍檔的精華片段；其後半小時則是頭炮嘉賓立法會主席曾鈺成和議員梁國雄出發前的準備。資深電視編劇鮑偉聰稱，首集節奏較慢，應將「最好睇、最有吸引力的畫面放喺頭」，如兩人交流最吸引，買禮物部分則可留待到達波蘭送禮時才播。鮑認為，《跟》拍攝手法傳統，鏡位「穩陣」，如多用手機拍攝可加強現場感，但要多看幾集才可再評論。

編劇：港人餓太久 新形式就有吸引力

他說，香港人已「捫了」無綫節目形式太久，如飢民般「就快要餓死」，只要有新節目形式都有吸引力。《跟》願意探討政治、宗教及道德的議題，有別於無綫較「消遣」，可吸引他繼續收看。他認為香港經歷佔中及政改，年輕人對政治議題或政界人物的興趣增加，料節目可吸納年輕觀眾。

蔡錦源說，曾鈺成和梁國雄出發前各自為波蘭小朋友準備聖誕禮物，一個花錢買，一個在家尋寶，思維明顯不同。

他笑言「香港人鍾意睇人鬧交」，只要突顯雙方矛盾已夠噱頭，但他更期待節目啓發觀眾思考，例如探討矛盾的成因，進而思考如何化解現時香港社會存在的矛盾。

恒生管理學院傳播學院助理教授陳智傑則表示，曾梁均是老練政治人物，「言語上有講有笑」，暫未見很大矛盾，會繼續追看，「睇吓去到波蘭兩位有咩得意嘅矛盾出到嚟」。

ViuTV昨午舉行啓播禮，財政司長曾俊華及

商務及經濟發展局長蘇錦樑均有出席。曾俊華（圓圖）致辭時說，電視業過去培育很多創意及製作人才，是文化創意產業的橋頭堡；經典對白、劇集等更是文化遺產。雖然「電視撈飯」時代已過去，但優秀的節目不會因此被淘汰。

ViuTV接觸《十年》發行商

ViuTV總經理魯庭暉在活動後接受訪，表示對該台收視審慎樂觀。他問說該台會以觀眾興趣為治標節目的首要考慮，有同事正與電影《十年》的發行商接觸，暫時未有定案。他說自己有看《十年》，覺得其中一個單元「自焚者」的結局頗感動。

蘇錦樑：港視申牌建議已交行會

此外，蘇錦樑昨早出席立法會財委會時稱，通訊局今年1月已就港視第二次申請免費電視牌照，呈交建議予行會，一有決定會盡快公布，但無確實時間表。

ViuTV的重頭節目《跟住矛盾去旅行》昨晚首播，頭炮是立法會主席曾鈺成（左）及立法會議員梁國雄（右）同遊波蘭。（蘇智鑫攝）

學生讚兒童節目「得意」盼增問答遊戲

新免費電視ViuTV的兒童節目《快樂童盟》於傍晚6時半播放半小時，其中一個賣點是以不同膚色人士擔任主持。該節目昨以「盞鬼教中」為主題，以「估字」、歇後語等教中文。早前在毛記電視的節目上唱出《補充練習無間做》的劉皓嵐認為，「估字」環節「得意」，但希望節目可介紹集體遊戲。另有小學生認為節目只由主持對答「有少少悶」。

8歲的劉皓嵐家中的電視已壞了一年，平日會在網上看旅遊及「打機」相關節目。他昨日去了另一家庭看了一小段《快樂童盟》，認為「都好睇㗎」，估字部分「好得意」，自己估不到，需要母親提示。他希望節目可以加插其他環節，包括介紹集體遊戲及玩具。

家長指「似上堂」倡「跳出室內」

其母劉太表示，節目「估字」會引起小朋友興趣，亦相信教中文可增加小朋友對文字的興趣。但該集「太過靜態」及「似上堂」，且全集在室內場景，建議節目可以「跳出室內」。她透露，皓嵐會擔任ViuTV另一節目的主持。

正就讀小四、10歲的朗然表示，以往其他電視台的兒童節目播放時間較早，放學回家已經播



▲早前在「毛記電視」節目中高歌《補充練習無間做》的劉皓嵐，昨日看了一小段ViuTV兒童節目《快樂童盟》，認為「估字」環節「好得意」，但希望節目可以介紹集體遊戲及玩具。旁為其母。

完，ViuTV傍晚6時半播放，可趕及收看。愛看卡通片的他表示，昨日的《快樂童盟》，只有主持人對話「有少少悶」，希望節目有問答遊戲，「教識我哋一啲野，再問問題」，亦希望有卡通片。其7歲的妹妹心悠認為「幾好睇」，日後亦有興趣收看。

亞視牌費罰款欠820萬 政府將民事追討

亞視董事，利敏貞指須追討欠債人。

對於有觀眾指因亞視停播，未能收看其轉播的中央電視台頻道，商經局長蘇錦樑說，轉播央視與否，視乎免費電視持牌人的經營需要。

工黨議員李卓人及民主黨議員胡慧卿批評政府無向港台提供足夠資源，商經局常任秘書長何淑兒表示，過往3年向港台增撥30%資源，港台接手亞視，原意是將在數碼廣播的節目，放在模擬頻道廣播，故不增加資源。廣播處長梁家榮表示港台資源「好緊絀」，同事籌備過程辛苦，但獲觀眾支持會感滿足。